



赵作海陷入晚年危机

■ 获赔65万 引发亲人反目父子疏离
■ 投资生意屡次折本 晚年有家难回

一声叹息



案件背景

1999年,赵作海因同村赵振响失踪后发现一具无头尸体而被拘留。2002年商丘中院以故意杀人罪判其死刑,缓刑2年。2010年4月,赵振响回到村中。2010年5月,河南高院认定该案系一起错案,宣告赵作海无罪。赵作海随之获国家赔偿及生活困难补助65万元。

正午,小巷里飘荡着午饭的香气。60岁的他也热好了午饭——一块窝头、一个馒头和一碗剩稀饭。对于租住在这里的他,街坊们竞相努嘴,“他叫赵作海,被判错案坐过牢。”

除过11年的冤狱,错案带给赵作海的还有65万国家赔偿和补助。但他却没有过上好日子——因钱众叛亲离,再婚娶妻却又婆媳不和,投资商海又血本无归。

有家难回 租住简陋民房

河南商丘市睢阳区北部不足30平米的两间门面房,分别被当成了厨房和卧室,月租三百。赵作海和老伴李素兰在这住了大半年。

“政府给你盖了房,为什么不回去住?”11月17日,记者问。

“李素兰和儿媳妇闹得不好,我现在也没有回去的念头了。”赵作海说。

而在40公里外的商丘市柘城县老王集镇赵楼村,赵作海家的两扇红色铁门正被生锈的铁锁把守。

“先给大儿子娶媳妇”

因自家房屋年久失修,赵作海释放后最先回到了妹妹家。在妹夫余方新等人的帮助下,他将65万元存入银行。当地政府用20天为他建起了一幢新房。

“先给大儿子娶媳妇”,是赵作海的头等大事,也是他当时就这65万元的唯一规划。

2010年7月17日,释放后的第三个月,他的大儿子赵西良在鞭炮声中将媳妇抱回了家。赵作海说,这场婚礼他花费近10万元,其中8万是彩礼钱。随后他又拿出两三万元为儿子盖新楼房。

因为钱亲人反目

如何应对前来借钱的亲戚?赵

作海为此头疼不已。

与赵作海家斜对门的是他的叔叔赵振举。2010年4月,被赵作海“杀害”的村民赵振响突然回到赵楼村,赵振举随即报警。

“赵振举认为这是他的功劳,问我要5万元。我给了他3000元。”赵作海说。叔侄为此闹僵。

“他有了钱之后就看不起别人了。”赵振举有些无奈。

现在不与赵作海来往的,还有妹妹一家。赵作海回忆,自己刚被释放后回到妹妹家时,因为自己没文化,记者采访往往要先联系妹夫余方新。“余方新觉得自己出力了,想要两万元还贷款,我给了他5000元,他嫌少,说还不够自己的手机费,把我气得呀!”赵作海说。

儿子擅自取走14万

赵作海案传开之后,每天都有人上门找赵作海维权,李素兰正是其中一员。赵作海随后与李素兰生活在了一起。2011年4月,离婚后的他与李素兰领了结婚证。婚后,李素兰常与大儿媳发生争吵。长子赵西良趁自己离家,从存折中取走了14万元,而后离家打工。

与妹妹关系的恶化,直接导致了赵作海与两个儿子的疏离,“我和妹夫闹得不好之后,他们再没给我来过电话。”

孩子们现在在做啥?在哪家单

位?赵作海一概不知,他的了解仅限于:“老人在济南,老二在北京,老三在南京。女儿从来没见过我。”

数次投资失败

拿着剩下的30多万元,李素兰的一位老乡向赵作海提议,让他自己去宁夏卖门窗。

在宁夏,赵作海拿出15万“投资”。但他并没有见到什么所谓的门窗,而是被告知做“传销”更挣钱。“投资”失败,赵作海无奈回村。

在商丘,赵作海又拿出2.8万元,盘下了一家位于商丘市归德路的旅社,在经营了11个月后,旅社最终关张。两口子大体一算,又赔了两万多。

在经历了儿子结婚、被取款14万元、误入传销和开旅社失败之后,赵作海当初的65万国家赔偿和补助款,还剩下一二十万元。

在朋友的帮助下,李素兰进入一家投资公司工作。如今,他将这笔钱都放进了李素兰所在的投资公司,每月领取一笔收益。至于钱究竟投向哪里,有没有风险,他一概不知,只是说:“利息够我和老伴吃喝,估计不会赔本。”

“走一步算一步吧。”赵作海说,“肯定不会说死了没人埋。”
据《法制晚报》

广汽 HONDA

撼世界而动

Crosstour 歌诗图 | Accord 雅阁 | ODYSSEY 奥德赛 | CRIDER 凌派 | CITY 锋范 | FIT 飞度

您的品位,才是这部车最出色之处。



50万纪念 风尚版

三项精致升级 不凡个性品位



升级内饰氛围灯

升级大灯透镜

升级后视镜电加热

锋范50万纪念 风尚版 限量登场

锋范 CITY 中级车新风范

